

60.008/H

Belföldi hírek

1977. december 18. v a s á r n a p

bb.1. új termálfürdő épül a debreceni nagyerdőben

vid/a/-cz 1977. december 18.

tovább bővül és korszerűsödik a debreceni nagyerdő egyik leglátogatottabb része, a gyógyfürdő. az elfogadott program szerint még ebben az ötéves tervben megkezdik a gyógyfürdő területén az új termálfürdő építését, amit a következő tervciklus elején fejeznek be. az új fürdő megépítésével még nagyobb lehetőség nyílik az ásványi anyagokban rendkívül gazdag hévíznek gyógyításra történő felhasználására. az elkészített terv szerint a létesítmény 150 millió forintba kerül.
/mti/

--

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.2. Liszt Ferenc Tolna megyei dalostalálkozó szekszárdon

vid/a/ta 1977. december 18.

az évenkénti hagyományos Liszt Ferenc Tolna megyei dalostalálkozót vasárnap tartották szekszárdon, az új tanítóképző főiskolai tagozat modern aulájában. ezuttal a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik jubileumi évének jegyében - magyar, szovjet, nemzetközi munkásmozgalmi és népdalokból, indulókból - állította össze műsorát a találkozón mintegy négyszáz dalossal résztvevő tiz énekkar.

/folyt.köv./
10.00/a

- 1 -

1340g

bb.2./ Liszt ferenc.....folyt./-a

magyar, orosz, litván, olasz népdalfeldolgozásokat és amerikai munkásdalokat is megszólaltattak. a hangversenyen közreműködött marczis demeter, a pécsi nemzeti színház énekművésze és thész lászló zongoraművész is.

Liszt ferenc: a munka himnusza című művének előadásával kezdődött a találkozó, s a két részből álló hangverseny zárószámait, a találkozón jelenlévő balázs árpád- erkel-dijas zeneszerző: dalol az ifjuság című művét és szostakovics béke-dalát a tíz énekkar négyszáz dalosa együttesen énekelte./mti/

-. -

felhasználható: 12.00 órától!

bb.3. aranyvasárnap névadó

vid/a;la

1977. december 18.

békéscsabán az aranyvasárnapon rendezte a társadalmi ünnepeken szervező iroda az év ötödik névadót. a városi tanács dísztermében megtartott családi ünnepeken szabó ági kapott nevet és ajándékokat, mint az év békéscsabai félezredik név-felnevője./mti/

-. -

bb 4. tűz a gyulai huskominátban

vid-ju pr

1977. december 18.

vasárnap reggel néhány perccel hat óra előtt tűz keletkezett a gyulai huskominát gyorsfűtőjében. / az üzemsz a kombinát régi gyárában van, nem a kiemelt nagyberuházásként épülő új üzemben. / az oltási munkálatokat a gyulai és a békéscsabai tűzoltók nagy erővel végezték, és két óta elteltével lokalizálták, majd véglegesen eloltották a tüzet. reggel kilenc órakor már a takarítási munkálatok folytak.

a tűz keletkezésének és a kár nagyságának vizsgálata szakértők bevonásával folyik. /mti/

-. -

12.45/ju

- 2 -

13⁴⁰g

bb.9. időjárásjelentés

a/pr

1977. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti december 18-án 12.00 órakor:

nem várható időjárás változás

vasárnap reggel anglia és görögország déli részén, valamint lengyelországban elszórta az eső. moszkva környékén nagy területen erősen havazott. európa többi részén már napok óta változatlanul csendes, párás, sok helyen ködös idő van. a kárpát-medencében holnapra sem változik az időjárás.

magyarországon szombaton általában erősen felhős, vagy borult volt az ég. a köd több helyen egész nap nem oszlott fel. de a hegyekben és helyenként a síkvidéken is előfordult tartós napsütés is. ködszítaláson és zuzmaralerakódáson kívül csapadék nem volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 1, és mínusz 4, a legalacsonyabb éjszakai mínusz 1 és mínusz 13 fok között volt.

az alacsonyabb értékeket az ország északi részén mérték. vasárnap 11 órakor mínusz 1 és mínusz 7 fok között hőmérsékletekről érkezett jelentés. délelőtt csak a magasabb hegycsúcson sütött ki a nap, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt ismét.

helyenként hószállingózás is előfordult. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,3 fok volt. ez 1,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfőn estig:

általában borult, vagy erősen felhős, párás, főként keleten több helyen tartósan ködös idő. helyenként hószállingózás, gyenge, vagy mérsékelt, változó irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 2, mínusz 7 fok között, északkeleten több helyen mínusz 10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 0, mínusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 200 cm, vízhőfok: 1,6 c.

/mti/

12.45/a

-. -
- 3 -

13⁴⁰g

bb 5. ezer kisbárányra számítanak - megkezdődött a téli elletés a hanságban

-ju pr

1977. december 18.

megkezdődött a téli bárányelletés a lajta-hansági állami gazdaságban. a gazdaságnak öt ezer anyajuhból álló törzsállománya van. a birkák két évenként háromszor ellenek, most naponta ötven-hatvan kisbárány is napvilágot lát, s az év végéig mintegy ezres szaporulatra számítanak.

a gazdaságnak kiemelkedően sikerült az ideai pecsenyebárány tenyésztése: 16 ezer 30-40 kilósra meghízalt pecsenyebárányt exportáltak. az utolsó szállitmányt vasárnap indították utba. husvétra további öt ezer bárányt hizlalnak meg. 2500 bárány már a hizlaldákban van, s a most ellett kisbárányok is rövidesen oda kerülnek. /mti/

--

bb 6. a 30 ezredik vagon cukorrépa a petőházi cukorgyárból

vid-ju pr

1977. december 18.

vasárnap feldolgozták az ideai 30 ezredik vagon cukorrepát a petőházi cukorgyárban. ebből a répatömegből 3850 vagon cukrot nyertek. a répa cukortartalma változatlanul 16 százalék fölött van. a gyárban továbbra is naponta 20-30 vagonnal több répát dolgoznak fel a tervezettnél. zavartalan a szállítás is, a rábaközi és a szigetközi tárolóhelyekről vasárnap is 300 vagon répát szállítottak petőházára vasuton és közuton. /mti/

--

12.55/ju

- 4 -

14⁰⁰g

bb 7. disznóvágás

vid-ju pr

1977. december 18.

finiséhez érkeztek a karácsonyi disznóölések a kisal-földön. vasárnap több ezer koca került a böllérkések alá. a disznóölési szezon már két-három hete tart.

szigetközben, rábaközben a hanság vidékén a téli disznóöléseket régi hagyományok, népszokások fölelevenítésével is összekötik. a gyakran másfél-két mázsára meghízalt állatokat hajnalban szurják le. pörzsölésre a legtöbb helyen már gázlángot használnak, de „divat”, még a szalmás égetés is. a leölt állatot szalmával borítják be, s lángjánál szép pirosra pörkölik a bőrét. mondják: így jobb ízű lesz a szalonna és a sonka.

a leölt állatok husából délre már friss pecsenye készült. a hagyományos disznótorra este kerül sor, amikor a pecsenye mellé a kolbász, hurka és az elmaradhatatlan toros káposzta is elkészült. a bortermő vidékeken ilyenkor már frissen fejlett ujbort kínálnak a disznótor mellé. /mti/

--

bb 8. teritéken több ezer nyul és fácán - vasárnapi körvadászat rábaközben

vid-ju pr

1977. december 18.

több száz puskás részvételével rendeztek vasárnap nagyszabású körvadászatot rábaközben, a rába folyó középső szakasza mentén. több ezer nyul és fácán került terítékre az egész napig tartó hajtás során. a vadászat végén hatalmas bográcokban főzték a nyulpaprikást.

a hansági rezervátumban szombaton és vasárnap 30 oszt-rák vendégvadász fácánra vadászott. a két nap alatt több mint ezer fácánt lőttek. több vadásztársaság területén óriás hálók segítségével a nyulakat fogták be élve. folytatták a szarvasállomány selejtezését is. a vadak téli etetésére az egész vidéken nagy gondot fordítanak: több mint 20 vagon különböző vad-eleséget tároltak a télre a győr-sopron megyei vadásztársaságok. /mti/

--

13.00/ju

- 5 -

14⁰⁰g

bb.10. befejezte munkáját a kgst jogi értekezlet 16. ülészakája

gk/a/pr

1977. december 18.

vasárnap hazaérkezett moszkvából az a küldöttség, amely a kgst jogi értekezlet 16. ülészakán vett részt dr. szilbereky jeno igazságügyminiszterhelyettesnek, a jogi értekezlet magyar tagozata elnökének vezetésével.

az ülésen a tudományos-műszaki együttműködés jogi vonatkozásait érintő több okmányt hagytak jóvá, és elfogadták a jogi értekezlet 1978-1979. évi munkatervét./mti/

--

bb.13. tűz a metró deák téri állomásán - az örs vezér tér és a déli pályaudvar között megbénult a forgalom

i/ma/gk/a/pr

1977. december 18.

tűz támadt vasárnap reggel 6 óra 18 perckor a metró deák téri állomásán. az áramátalakító berendezés műszaki hibája miatt zárlat keletkezett, s a műanyag alkatrészek, bevonatok lángot fogtak. a helyszínre érkezett tűzoltók hamarosan eloltották a tüzet, s a metró műszaki szakemberei kicserélték a zárlatos elektromos alkatrészeket. az oltás és a javítási munkák ideje alatt negyed 7-től az örs vezér tér és a déli pályaudvar közötti metróforgalom megbénult. az utasokat más vonalakról átcsoportosított autóbusszokkal szállították, s természetesen ezzel lényegesen lelassult a közlekedés. fél 8-kor újra elindultak a metrószerelvények, és a bkv fődiszpécseré szerint ismét zavartalan a forgalom./mti/

--

13.56/a

- 6 -

15⁰⁰g

bb.11. zentai festőművészek tárlata hódmezővásárhelyen

vid/a/pr

1977. december 18.

a hódmezővásárhelyi és a zentai művésztalép közötti évtizedes kapcsolat, együttműködés szálait fűzték szorosabbra azzal, hogy alföldi városunkban ismét megrendezték a jugoszláv város festőművészeinek kiállítását. a tornyai jános muzeum három termét tölti meg a vajdaságban alkotott mintegy hatvan olajfestmény és grafika. az alkotók közül is többen érkeztek a vasárnapi hódmezővásárhelyi megnyitóra, ahol megemlékeztek a zentai művésztalép fennállásának negyedszázados évfordulójáról is. hasonlóan nagyszámu válogatott anyagot, festményeket, grafikákat küldtek viszonzásképpen a hódmezővásárhelyi festőművészek a december 21-én, zentán megnyitó kiállításra./mti/

--

bb. 12. vasárnap is dolgoztak az adria kőolajvezeték építői

vid/a/pr

1977. december 18.

vasárnap sem pihentek az adria kőolajvezeték magyarországi szakaszának építői. a siófoki kőolajvezeték-építő vállalat gépei, s a terepelőkészítők, árokásók, csőfektetők, hegesztők és szigetelők, árok-takarók, műtárgy-építők egész nap folytatták nehéz munkájukat. derekas helytállásuk eredményeként a terepelőkészítéssel már a hatvanadik kilométernél tartanak, és ugyanennyin a csöveket is lerakták. a hegesztők elérték a ötvenedik kilométert. harmincöt kilométer hosszúságban - a közben elvégzett ellenőrzési vizsgálattal együtt-föld alá került a vezeték. a helyreállító csoport ezzel egyidőben elhelyezte a vezeték haladási irányát feltűnően jelző piros táblákat is. a műtárgy-építők a huszonnyolcadik kilométernél rendkívül nehéz körülmények között dolgoznak. az itt tevékenykedő szocialista brigádok közül kitűnik a ,, latinca sándor,, ifjúsági hegesztő és a ,, május 1,, műtárgy-építő szocialista brigád. ők a ,, huzóerő,, ebben a munkában, s valósággal magukkal ragadják a többieket is. ennek a lendületes munkának az eredményeként - amennyiben az időjárás közbe nem szól - december 21.-re teljesítik erre az esztendőre előírt tervüket./mti/

--

14.09/a

- 7 -

15⁰⁰g

bb.14. nyulászó vasárnap borsodban

vid/a/pr

1977. december 18.

borsod megye apróvadás vidékein többek között a szikszó környéki síkságon, a tiszameneti részeken, valamint a bodrogközben több mint tíz vadásztársaság tartott „nyulászó vasárnapot”, a társaságok az idén önként csökkentették a kilövésre szánt nyulak számát, mert a tavaszi árvizek jelentős kárt tettek az állományban. Korlátozás nélkül lőttek viszont a fácánkakasokra. a jeges hóban a fácánok csak „lomhán”, szánták rá magukat a felrepülésre, ezért több helyen vadászkutyákkal, serkentették, őket./mti/

..-

bb.15. az óriásfenyő vasárnap megérkezett a parlamentbe

i/ma/gk/a/pr

1977. december 18.

akár egy nagyra becsült vendégnek, úgy biztosították a parlament óriásfenyőjének utját vasárnap a kossuth lajos tértől a soproni erdőben kiválasztott 12 méter magas terebélyes fát a 22-es számú vállalat dolgozói hatalmas kocsi győri, komárom és tatabánya városát érintve az m1-es autópályán szállították budapestre. a megyei rendőrkapitányságok közlekedésrendészetének kisz-fiataljai - a volánosokhoz hasonlóan - társadalmi munkában biztosították a tülelű góliát utját.

a fa vasárnap a kora délutáni órákban érkezett a parlament elé, a kossuth lajos térre. hétfőn aztán csörlős emelővel vontatják majd be az országházba, s rögvest hozzákezdenek az „öltöztetéséhez”, a kereken száz éves fa ágaira 100 kiló szaloncukrot függesztenek és 200 színes villanygőz fényfolyama világítja meg az óriásfenyőt. a gondos előkészületek után pedig december 25-én és 26-án 1200 budapesti és 200 vidéki uttörő tapasztalhat, énekelhet majd az országházi ünnepségen, s nevetgethet a kedvenc télapó, hadics lászló mókáin./mti/

..-

14.45/a

- 8 -

1109

bb 15. aranyvasárnap „leg,,-ekkel - sláger a tv-tenisz, a női sarkantyus csizma, és a kakukkósóra - hiánycikk a korcsolya, a szánkó és az elem

ma/fe-ju pr

1977. december 18.

aranyat ért a kereskedelemnek az aranyvasárnap: minden eddiginél magasabbra szökött a karácsonyi vásárlási láz. a nagyobb áruházak előtt már a nyitást megelőzően hosszú sorok kígyóztak, s a kiskereskedelem megerősített eladósereggel várta az érdeklődők rohamát.

mintha egy közepes város teljes lakossága ellátogatott volna az áruházba, úgy festett a skála. nyitástól zárásig száz-ezren fordultak meg a szövetkezeti áruházban karácsonyi ajándékot vásárolva. a forgalom mintegy tízmillió forintba ruggott, igaz, itt az egész fővárosban hiánycikknek számító import készlet magnetofonokra bukkantak a vevők. sokan vásároltak szánkót és külföldi gyerekjátékot, amelyeket az áruházi cserék révén kínálhatott a skála.

az aranypók vállalat 90 üzletében az adminisztrátorok is a pultok mögé álltak, hogy a tavalyinál körülbelül 20 százalékkal magasabb forgalom viszonylag zavartalanul lebonyolódjék. a szivárvány áruházakban és üzletekben is nyugdíjasokkal erősítették az eladói gárdát, s a forgalom a tavalyi aranyvasárnapot túlszárnyalták: 6 millió forint értékű áru: talált gazdára. a külső kerületekben árusító szivárvány boltokban különösen a maradék méterárut és a lakástextiliákat, a szőnyegeket, a függönyanyagokat keresték.

a corvinban is a „leg,,-ek aranyvasárnapját zárták, s hatmillió forint értékű árucikket adtak el. sokan vásároltak a fenyőfa alá sapkát, kalapot, nyakkendőt. az egyik sláger a „lehet egy kérdéssel több?“, tévéműsorból ismert televíziós elektromos teniszjáték számított, pedig az ára 1800 forint. az ajándék osztályon az indiai réz dísz tárgyak arattak sikert, amelyeket csak a corvinban és a luxusban árusítanak. a szülők viszont hiába keresték a diavetítőt - az idén is hiánycikknek számít.

a lottó áruház az elmúlt hónapokban - zavartalan árusítás mellett - szinte észrevétlenül megszépült, s új ruhában várta az aranyvasárnapi vásárlósereget. összesen 53 nyugdíjas és 17 adminisztrátor segített a divat-ajándék és műszaki cikkek eladásában, a tavalyinál több mint 20 százalékkal magasabb forgalomban. alighanem a lottó áruházban talált gazdára a legtöbb kakukkósóra: este 6 óráig 500 darabot adtak el.

/ folyt. köv./

17.10/ju

- 9 -

1109

bb 15. / aranyvasárnap ... 1. folyt./-ju

az uttörő áruházban egy vevő négy látogatót jelent - mondotta az áruház igazgatónöje -, hiszen a gyerek mellett a papa, mama és a nagypapás a vásárlási ,, tanács,, tagja. vasárnap a becslések szerint az áruházban 200 ezren fordultak meg, s több mint 400 ezer forintnyi játékot vásároltak. amíg a meglepetésre készülő szülők az osztályokat járták, a gyerekekre a ,,játékbirodalomban,, óvónő vigyázott. a kereskedők és a vevők egybehangzó véleménye szerint az ideai gyerekjáték kínálat - az utóbbi évekkel összevetve - kiérdemelte a legjobb címet. ennek ellenére akadt gyöngye pontja az aranyvasárnapnak: a korcsolya hosszú ideje hiánycikk, pedig hát decembert írunk. a kicsinyeknek valamelyest vigasztaló lehet a hír: a napokban bobszánkót és púdós go-kart autót kínálhat az uttörő áruház.

a luxus áruházban is ,,rátettek,, a tavalyi aranyvasárnapi forgalomra, és a legújabb divatcikk kitüntető címet a sarkantyus női csizma érdemelte ki.

vidéken is vásárlási csúcspontot hozott a vasárnap. szombathelyen már a koradélelőtti órákban ,,elkeltek,, a belvárosi gépkocsiparkolók, s a környező községekből is sokan keresték fel a megyeszékhelyet. vas megyében a legkeresettebb árucikkeknek a cipők, a fehérneműk, a női konfekcióárúk és a gyermekruhák számítottak. az üzletek és áruházak nagyobb zökkenők nélkül zárták a napot, mert az ezüstvasárnap után mindenütt feltöltötték a raktárakat.

mintegy tízmillió forint értékű ajándék kelt el győrsopron megye üzleteiben, s a pálmát ismét a győri centrum áruház vitte el, másfélmillió forintnyi forgalommal. a megyeszékhely kis-duna áruháza nemcsak az aranyvasárnapot zárta sikerrel, hanem az 1977. évi tervét is, amit már novemberben teljesítették. nagy forgalmat bonyolítottak sopron, kapuvár, csorna és mosonmagyaróvár üzletei is.

nem annyira pulykakakasért, hanem a karácsonyi ajándékokért utaztak sokan debrecenbe a hajdusági községekből, falvakból. a centrum áruházban sokan vásároltak kabátot, szőrmesapkát, s az edényosztályon az argentin, a szovjet, a cseh üveg- és porcelánrukat, valamint a japán tálalógarnitúrákat arattak sikert.

/ folyt. köv./

17.20/ju

- 10 -

17.20/ju

bb 16. / aranyvasárnap ... 2. folyt./-ju

négyszáz üzlet várta borsod megye településein a vásárlókat, s a forgalom mindenütt felülmulta a tavalyi aranyvasárnapit. a miskolci centrum áruházba amnyi vásárló érkezett, hogy valóságos bucsujárást tartottak. csongrád megye városaiban is nagy volt a forgalom, s a szegedi centrum áruház 60 millió forintos készletéből, főként a kisebb értékű ajándéktárgyakat, a nyakkendőket, a piperecikket keresték a vásárlók. a délföld legnagyobb könyvtára, a félmillió kötettel rendelkező szegedi somogyi könyvtárban is kinyitották vasárnap az ajtókat, az üzletekben nem árusítottak könyveket, a különleges helytörténeti kiadványokat kínálták a vásárlóknak. a csongrád megye történetével, munkásmozgalmának fejlődésével foglalkozó művekből sok talált gazdára. /mti/

..-

bb 17. közlekedési balesetek

i ma/gk-ju pr

1977. december 18.

ittas állapotban nekiment a megállóból kiinduló villamosnak veres istván 73 éves nyugdíjas, miskolcon. kórházba szállítás után meghalt.

a hajdu-bihar megyei kőrösszakáll belterületén, a közuton személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti bal oldalra nikita istván 64 éves nyugdíjas, biharugrai lakos. a figyelmetlenül és nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett személygépkocsi összeütközött a berettyóújfalui élelmiszerszállító vállalat teherautójával. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, kiss bálint 67 éves nyugdíjas, biharugrai lakos meghalt, egy másik utas és nikita istván pedig könnyű sérülést szenvedett.

/ folyt. köv./

18.20/ju

- 11 -

18.20/ju

bb 17. / közlekedési ... 1. folyt./-ju

tatabánya belterületén a közuton egy autóbusz elütötte bauer istván 59 éves segédmunkás, helyi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt, bauer ittasan, körültekintés nélkül lépett az uttestre.

a k kijelölt gyalogátkelőhelyen gázolt siófok belterületén lits imre 48 éves gépkocsivezető, a volán 13-as számú vállalat személygépkocsijával. a gázolás következtében kuti ernő 65 éves segédmunkás, ádándi lakost súlyos sérüléssel kórházba szállították, felesége, kuti ernőné 63 éves nyugdíjas pedig belehalt sérüléseibe. a baleset oka: lits nem adta meg a gyalogosoknak az elsőbbséget.

somodor belterületén a közuton tóth józsef 57 éves vontatóvezető, helyi lakos a szentgáloskéri mgtsz erőgéppel hidkorlát-nak ütközött, az árokba borult. tóth sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat folyik. feltehetően tóth józsef vezetés közben rosszul lett.

komoró és fényeslitke között a közuton révész sándor 29 éves gépkocsivezető, tiszabezdédi lakos tehérgépkocsival elütötte berliczki józsef 74 éves fényeslitkei nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka kettős: révész nem a látási viszonyoknak megfelelően vezetett, a gyalogos berliczki pedig ittasan, szabálytalanul közlekedett.

gyorsvonat gázolta el nyékládházán a vasutállomáson serfőző istván helybeli segédmunkást, aki a helyszínen meghalt. a baleset ügyében folyik a vizsgálat. /mti/

--

18.25/ju

18³⁰g

- 12 -

a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

-ju pr

1977. december 18.

1. új termálfürdő
2. liszt ferenc dalostalálkozó
3. aranyvasárnap névadó
4. tűz a gyulai huskominátban
5. téli ellátás a hangóságban
6. 30 ezredik vagon cukorrépa
7. disznóvágás
8. terítésen több ezer nyul és fácán
9. időjárásjelentés
10. kgst jogi értekezlet
11. zentai festőművészek tárlata
12. adriai kőolajvezeték építői
13. tűz a metró deák téri állomásán
14. nyulászó vasárnap borsodban
15. óriásfenyő
16. aranyvasárnap
/ 1. sz. jav./
17. közlekedési balesetek
18. hírojegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztő: fehér péter

18. 40/ju

18⁵⁰g

- 13 -